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Порядок проведення заняття: 

1. Організаційний заходи – 5 хв. перевірка присутніх, оголошення теми і 

мети заняття.  

2. Контроль знань – 5 хв. перевірка засвоєння раніше пройденого матеріалу. 

3. Викладення матеріалу теми – 115 хв.  

Питання які вивчатимуться : 

1) Плани реагування на надзвичайні ситуації.  

2) Документи оперативного реагування (плани та картки пожежогасіння).  

3) Плани (спільні накази) взаємодії сил цивільного захисту щодо ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій.  

4) Порядок приведення у готовність до дій за призначенням за сигналом 

«Збіраварія». 

Питання та їх короткий зміст 

 

Методичні 

вказівки 

1) План реагування на надзвичайні ситуації державного рівня 

Загальні положення План реагування на надзвичайні ситуації 

державного рівня (далі - надзвичайні ситуації) розроблено для 

впорядкування та координації дій органів державної влади, 

органів місцевого самоврядування, органів управління та сил 

цивільного захисту, суб’єктів господарювання, спрямованих на 

ліквідацію наслідків та надання допомоги постраждалим, у разі 

загрози виникнення або виникнення надзвичайної ситуації. План 

призначений для: оперативного реагування органів управління та 

сил цивільного захисту, запобігання загибелі людей, зменшення 

матеріальних втрат та організації першочергового 

життєзабезпечення постраждалих; організації управління, 

взаємодії та інформування органів управління та сил цивільного 

захисту, які залучаються до ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації; визначення послідовності та обсягів організаційних і 

практичних заходів із реагування на надзвичайну ситуацію та 

ліквідацію її наслідків, строків виконання, відповідальних 

виконавців та необхідних для цього ресурсів. План реалізується 

шляхом: інформування та оповіщення про загрозу виникнення 

або виникнення надзвичайної ситуації; переведення органів 

управління та сил цивільного захисту в режим підвищеної 

готовності та режим надзвичайної ситуації; дії органів управління 

та сил цивільного захисту в режимі підвищеної готовності та 

режимі надзвичайної ситуації; управління під час ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації; залучення сил цивільного 

захисту і проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт; взаємодії органів управління та сил 

цивільного захисту; організації основних видів забезпечення під 

час проведення аварійно-рятувальних та інших невідкладних 

робіт і ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. План вводиться 

в дію у разі загрози виникнення або виникнення надзвичайної 

ситуації згідно з Порядком класифікації надзвичайних ситуацій за 

Текст 

виділений 

курсивом 

дати під 

запис 
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їх рівнями, затвердженим постановою Кабінету Міністрів 

України від 24 березня 2004 р. № 368. Інформування та 

оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації Інформація про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайної ситуації, її можливі наслідки подається 

до оперативно-чергової служби ДСНС через оперативночергові 

служби територіальних органів ДСНС та оперативно-чергові 

(чергові, диспетчерські) служби органів управління відповідних 

підсистем єдиної державної системи цивільного захисту по 

вертикалі управління - від об’єктового до місцевого, 

регіонального і державного рівнів. Час проходження інформації 

від органу виконавчої влади, органу місцевого самоврядування, 

територіальних органів ДСНС до оперативно-чергової служби 

ДСНС в усній формі становить 5 хвилин після отримання 

інформації про загрозу виникнення Пояснити, записати 

Пояснити, або виникнення надзвичайної ситуації з подальшим 

поданням письмового підтвердження протягом години за 

допомогою технічних засобів зв’язку та передачі даних. 

Оперативно-чергова служба ДСНС повідомляє про загрозу 

виникнення або виникнення надзвичайної ситуації і вжиті заходи: 

Голові ДСНС - негайно; Апарату Верховної Ради України, Офісу 

Президента України, Кабінету Міністрів України, Апарату Ради 

національної безпеки і оборони України, міністерствам та іншим 

заінтересованим центральним органам виконавчої влади, 

керівникам територіальних підсистем, на території яких виникла 

або може поширитися така надзвичайна ситуація, - протягом 

години. Оповіщення населення про загрозу виникнення або 

виникнення надзвичайної ситуації здійснюється на 

загальнодержавному рівні - оперативно-черговою службою на 

пункті управління ДСНС; на територіальному рівні - оперативно-

черговими службами на пунктах управління Ради міністрів 

Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та 

Севастопольської міських держадміністрацій, через технічні 

засоби оповіщення та інформування населення шляхом передачі 

через засоби масової інформації повідомлень про обстановку, що 

склалася, і необхідні дії з урахуванням особливостей оповіщення 

осіб з фізичними, психічними, інтелектуальними та сенсорними 

порушеннями. Організація оповіщення органів управління 

суб’єктів забезпечення цивільного захисту і населення про 

загрозу виникнення або виникнення надзвичайної ситуації 

здійснюється відповідно до Положення про організацію 

оповіщення про загрозу виникнення або виникнення 

надзвичайних ситуацій та зв’язку у сфері цивільного захисту, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 27 

вересня 2017 р. № 733. Переведення органів управління та сил 

цивільного захисту в режим підвищеної готовності та режим 
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надзвичайної ситуації Органи управління та сили цивільного 

захисту переводяться з режиму повсякденного функціонування в 

режим підвищеної готовності та режим надзвичайної ситуації у 

разі переведення єдиної державної системи цивільного захисту у 

відповідні режими функціонування. Переведення єдиної 

державної системи цивільного захисту або її окремих 

територіальних підсистем в режим підвищеної готовності та 

надзвичайної ситуації здійснюється за рішенням Кабінету 

Міністрів України у разі загрози виникнення або виникнення 

надзвичайної ситуації. Дії органів управління та сил цивільного 

захисту В режимі підвищеної готовності Оперативно-чергові 

(чергові, диспетчерські) служби органів управління 

функціональних і територіальних підсистем єдиної державної 

системи цивільного захисту у разі отримання інформації про 

загрозу виникнення надзвичайної ситуації: негайно здійснюють 

оповіщення органів управління та сил відповідних підсистем про 

загрозу виникнення надзвичайної ситуації; посилюють 

спостереження та контроль за обстановкою на території (об’єкті), 

де існує загроза виникнення надзвичайної ситуації. Керівники 

координаційних органів невідкладно організовують проведення 

позачергових засідань відповідних комісій з питань техногенно-

екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій. Керівники органів 

управління та сил цивільного захисту: приводять у готовність до 

дій за призначенням та уточнюють завдання підпорядкованим 

органам управління та силам цивільного захисту; формують та 

організовують роботу оперативних груп; приймають рішення 

щодо розгортання пересувних пунктів управління та приведення 

в готовність системи зв’язку, оповіщення і обміну інформацією; 

коригують плани реагування на надзвичайні ситуації, здійснюють 

заходи із Дати під запис Пояснити Дати під запис запобігання їх 

виникненню; уточнюють завдання, визначені додатком 1 Плану. 

Керівники територіальних підсистем єдиної державної системи 

цивільного захисту: організовують інформування населення про 

дії в можливій зоні надзвичайної ситуації; здійснюють заходи із 

захисту населення і територій від можливих надзвичайних 

ситуацій; організовують і здійснюють заходи щодо приведення в 

готовність захисних споруд цивільного захисту, споруд 

подвійного призначення та найпростіших укриттів. Керівниками 

установ та закладів охорони здоров’я системи екстреної медичної 

допомоги, їх структурних підрозділів здійснюються заходи щодо 

приведення в готовність сил і засобів до надання екстреної 

медичної допомоги під час виникнення надзвичайної ситуації та 

ліквідації її наслідків. В режимі надзвичайної ситуації 

Оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби органів 

управління функціональних і територіальних підсистем єдиної 

державної системи цивільного захисту у разі отримання 
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інформації про виникнення надзвичайної ситуації: інформують 

органи управління та сили цивільного захисту про виникнення 

надзвичайної ситуації; залучають чергові сили і засоби та у разі 

потреби приводять в готовність додаткові сили цивільного 

захисту; здійснюють постійний моніторинг обстановки у зоні 

надзвичайної ситуації і прилеглої до неї території (об’єктів). 

Кабінетом Міністрів України утворюється спеціальна Урядова 

комісія з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, діяльність 

якої провадиться відповідно до положення, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 14 червня 2002 р. № 

843. Для безпосереднього управління під час ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації Кабінет Міністрів України призначає 

керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації, який 

здійснює повноваження відповідно до статті 75 Кодексу 

цивільного захисту України. Послідовність дій керівника робіт з 

ліквідації наслідків надзвичайної ситуації визначено у додатку 2 

Плану. Керівники координаційних органів здійснюють заходи, 

визначені положеннями про відповідні комісії з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій. 

Керівники органів управління та сил цивільного захисту: 

організовують оповіщення органів управління та сил цивільного 

захисту, суб’єктів господарювання, а також населення про 

виникнення надзвичайної ситуації та дії в умовах такої ситуації; 

направляють до зони надзвичайної ситуації мобільні оперативні 

групи; залучають підпорядковані сили цивільного захисту для 

проведення аварійнорятувальних та інших невідкладних робіт в 

зоні надзвичайної ситуації відповідно до планів реагування на 

надзвичайні ситуації; організовують виконання заходів з 

першочергового життєзабезпечення постраждалих або їх 

евакуацію в місця постійного чи тимчасового проживання; 

вживають заходів з медичного захисту населення та ліквідації 

медико-санітарних наслідків надзвичайної ситуації; 

організовують здійснення заходів, визначених відповідними 

планами реагування на надзвичайні ситуації, та інших заходів з 

локалізації та ліквідації наслідків надзвичайної ситуації; 

організовують виконання завдань, визначених додатком 1 Плану; 

виконують комплекс заходів режиму підвищеної готовності, якщо 

вони не були виконані попередньо. Органи управління та сили 

цивільного захисту у разі виникнення надзвичайних Пояснити 

Пояснити Пояснити ситуацій на ядерних установках, об’єктах 

поводження з радіоактивними відходами, інших джерелах 

іонізуючого випромінювання та під час перевезення 

радіоактивних матеріалів діють з урахуванням вимог 

законодавства з питань ядерної та радіаційної безпеки і фізичного 

захисту ядерних установок, ядерних матеріалів, радіоактивних 

відходів, інших джерел іонізуючого випромінювання. Управління 
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під час ліквідації наслідків надзвичайної ситуації До прибуття 

керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації його 

обов’язки виконує керівник підрозділу (служби, формування) сил 

цивільного захисту, який прибув до зони надзвичайної ситуації 

першим, у разі виникнення надзвичайної ситуації на потенційно 

небезпечному об’єкті або об’єкті підвищеної небезпеки - 

диспетчер об’єкта або особа старшого інженерно-технічного 

персоналу, яка перебуває на зміні. На час ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації у підпорядкування керівника робіт з 

ліквідації наслідків надзвичайної ситуації переходять усі 

аварійно-рятувальні служби, що залучаються до ліквідації таких 

наслідків. Для безпосередньої організації і координації аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації, оцінки характеру і наслідків надзвичайної 

ситуації, підготовки пропозицій для прийняття рішення щодо її 

локалізації або ліквідації, управління силами цивільного захисту 

керівником робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації 

утворюється штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації 

(далі - штаб) та призначається його начальник. До складу штабу 

входять представники ДСНС, керівники аварійно-рятувальних 

служб, що беруть участь у ліквідації наслідків надзвичайної 

ситуації, а також представники або експерти відповідних 

центральних органів виконавчої влади, місцевих 

держадміністрацій, органів місцевого самоврядування, установ та 

організацій (за погодженням з їх керівниками). Порядок 

діяльності, завдання та функції штабу визначено Положенням про 

штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та Видами 

оперативно-технічної і звітної документації штабу з ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації, затвердженими наказом МВС від 

26 грудня 2014 р. № 1406. ПЕРЕЛІК функцій та основних завдань 

підрозділів ДСНС, що залучаються до ліквідації наслідків 

надзвичайної ситуації державного рівня Здійснення оповіщення 

та інформування центральних і місцевих органів виконавчої 

влади про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 

ситуацій. Реагування на надзвичайні ситуації, проведення 

аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт. Забезпечення 

гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги в ліквідації 

наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших видів 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю 

людей чи призводять до завдання матеріальних збитків. 

Координація діяльності центральних і місцевих органів 

виконавчої влади, суб’єктів господарювання щодо здійснення 

заходів з евакуації населення. Залучення підрозділів пошуково-

рятувальних сил та аварійно-рятувальних служб центральних та 

місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ, 

організацій незалежно від форми власності та координація їх 
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діяльності під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій. 

Організація проведення пошуково-рятувальних робіт та 

здійснення контролю за їх Дати під запис Пояснити проведенням. 

Координація проведення аварійно-рятувальних та інших 

невідкладних робіт авіаційними силами та засобами ДСНС, інших 

центральних і місцевих органів виконавчої влади, підприємств, 

установ, організацій незалежно від форми власності. Участь у 

розслідуванні пожеж, причин виникнення надзвичайних ситуацій 

та невиконання запобіжних заходів, а також у проведенні оцінки 

дій органів управління і сил цивільного захисту з організації та 

проведення ними рятувальних та інших невідкладних робіт. 2) 

Документи оперативного реагування (плани та картки 

пожежогасіння). Загальні положення Основним призначенням 

оперативних планів і карток пожежогасіння є: забезпечення 

керівника гасіння пожежі (далі – КГП) інформацією про 

оперативнотактичну характеристику об'єкта, надання можливості 

попереднього прогнозування можливої обстановки на об’єкті в 

разі виникнення пожежі, планування основних тактичних дій 

пожежно-рятувальних підрозділів з гасіння пожежі; допомога у 

визначенні КГП вирішального напрямку оперативних дій; 

підвищення теоретичної і практичної підготовки особового 

складу (працівників) пожежно-рятувальних підрозділів і органів 

управління; інформаційне забезпечення під час дослідження 

(вивчення) пожежі. Оперативний план пожежогасіння на об’єкт – 

оперативний документ, яким прогнозується обстановка у разі 

виникнення пожежі на об’єкті і який визначає основні питання 

організації пожежогасіння; Оперативна картка пожежогасіння на 

об’єкт – оперативний документ, що містить основні дані про 

об’єкт, шляхи евакуювання, який дозволяє КГП швидко і 

правильно організувати дії пожежно-рятувальних підрозділів з 

рятування людей і гасіння пожежі; Оперативна картка 

пожежогасіння на сільській населений пункт – оперативний 

документ, призначений для швидкого визначення шляхів 

слідування до місця пожежі, знаходження найближчих до місця 

пожежі вододжерел, отримання відомостей про планування та 

забудову сільського населеного пункту та коротку 

характеристику про пожежонебезпечні об’єкти, сили та засоби, 

які залучаються на гасіння пожеж; Коригування оперативних 

планів та карток пожежогасіння – внесення змін та доповнень до 

змісту оперативної документації у зв’язку з реконструкцією 

будівель та споруд, зміною їх функціонального призначення чи 

технологічних процесів, кількості пожежовибухонебезпечних 

речовин і матеріалів, шляхів під’їзду та виїзду (евакуації) з 

об’єктів (поверхів), змінами у системах зовнішнього та 

внутрішнього протипожежного водопостачання об’єктів, 

системах зв’язку з об’єктами; Відпрацювання оперативних планів 
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пожежогасіння – проведення на об`єкті навчань та практичних 

тренувань підрозділами ДСНС із залученням, за необхідністю, 

працівників і техніки об'єкта з метою забезпечення чіткої 

організації дій з рятування людей та гасіння пожеж у разі її 

виникнення; Відпрацювання оперативних карток пожежогасіння 

на об’єкти – проведення на об`єкті навчань та практичних 

тренувань підрозділами ДСНС із залученням, за необхідністю, 

працівників і техніки об'єкта з метою забезпечення чіткої 

організації дій з рятування людей та гасіння пожеж у разі її 

виникнення; Відпрацювання оперативних карток пожежогасіння 

на сільські населені пункти – проведення в сільських населених 

пунктах навчань та практичних тренувань підрозділами ДСНС із 

залученням, за необхідністю, пристосованої для гасіння пожеж 

сільськогосподарської техніки з метою забезпечення чіткої 

організації дій з рятування Дати під запис людей, тварин та 

гасіння пожеж у разі її виникнення. Порядок складання, вимоги 

до оформлення та змісту оперативних планів пожежогасіння 

Перелік об’єктів, на які повинні складатися ОППГ, визначається 

начальником відповідного районного (міського) управління 

(відділу) та затверджується начальником ГУ(У) МНС (або його 

заступником з питань реагування на надзвичайні ситуації). 

Перелік об'єктів, на які складаються ОППГ, наведено у додатку 5 

Методичних рекомендацій зі складання та використання 

оперативних планів і карток пожежогасіння, затверджених 

наказом МНС України №1021 від 23.09.2011 року (далі – 

Методичні рекомендації). Перелік може доповнюватися залежно 

від особливостей та специфіки місцевих умов. Організація 

складання і коригування ОППГ на об'єкти покладається на 

підрозділи, у районі обслуговування яких знаходяться ці об'єкти. 

При складанні ОППГ для розроблення окремих розділів може 

залучатися інженерно-інспекторський склад Державної інспекції 

техногенної безпеки, закріплений за даним об’єктом, а для 

отримання необхідної для складання ОППГ інформації 

залучаються представники об’єкта, яких призначено 

відповідальними за пожежну безпеку на об’єкті, а також за 

утримання і експлуатацію технічних засобів протипожежного 

захисту. Організація складання і коригування ОППГ на найбільш 

важливі та складні пожежонебезпечні об'єкти, об’єкти з масовим 

перебуванням людей, важливі об'єкти культурної спадщини тощо 

покладається на оперативні відділи ОКЦ ГУ(У) МНС із 

залученням посадових осіб підрозділів, у районі обслуговування 

яких знаходяться ці об'єкти. Перелік найбільш важливих і 

складних пожежонебезпечних об’єктів визначається начальником 

Управління рятувальних сил ГУ(У) МНС та затверджується 

начальником ГУ(У) МНС (або його заступником з питань 

реагування на надзвичайні ситуації). Складанню ОППГ 
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передують такі заходи: вивчення і аналіз оперативно-тактичної 

характеристики об'єкта, у тому числі збір відомостей щодо 

забезпечення його засобами протипожежного захисту; вивчення 

нормативних і довідкових матеріалів, у тому числі галузевих 

нормативних актів, що поширюються на даний об'єкт; 

прогнозування ймовірного місця виникнення пожежі, яка буде 

мати розвиток з найтяжчими наслідками; вивчення аналітичних 

матеріалів про пожежі, що відбулися, на об'єкті та на аналогічних 

об'єктах. ОППГ на об’єкти за номером (рангом) виклику 2, 

затверджуються начальником відповідного районного (міського) 

гарнізону МНС або його заступником з питань реагування на 

надзвичайні ситуації; ОППГ на об’єкти за номером (рангом) 

виклику 3 і вище затверджуються начальником ГУ(У) МНС або 

його заступником з питань реагування на надзвичайні ситуації. 

ОППГ складаються у необхідній кількості примірників. При 

цьому обовязково один примірник зберігається на пункті зв’язку 

підрозділіу, у районі обслуговування якого знаходиться об'єкт. 

Дозволяється копії ОППГ на об’єкти, що розташовані в 

підрайонах підрозділів, які залучаються до гасіння пожежі на цих 

об’єктах і прибувають до місця пожежі першими (у зв’язку з 

найменшою віддаленістю), зберігати на пункті зв’язку цих 

підрозділів. ОППГ на закриті об’єкти зберігаються в опечатаному 

сейфі в приміщенні чергової зміни ОКЦ або оперативно-

диспетчерської служби ОКЦ, копії – в опечатаному сейфі на 

пункті зв’язку підрозділу, в районі обслуговування якого 

знаходиться такий об’єкт. Пояснити Копії ОППГ на об’єкти, на 

які для ліквідації пожеж передбачено залучення сил та засобів 

підрозділів з інших областей, а також копії ОППГ на найбільш 

важливі і складні пожежонебезпечні об’єкти, визначені 

відповідним переліком, зберігаються в приміщенні чергової зміни 

ОКЦ або оперативно-диспетчерської служби ОКЦ. ОППГ 

оформляються окремою книгою (брошурою) в обкладинці, на 

папері єдиного формату розміром 210 мм х 297 мм (формат А4). 

Графічна частина ОППГ виконується в двох екземплярах, (один 

екземпляр для використання як робочий матеріал штабу на 

пожежі), на окремих аркушах з розмірами, зручними для 

використання в оперативній обстановці. Формати, що 

рекомендуються для складання плану-схеми об'єкта на місцевості 

(генплану), поверхових планів основних будинків і споруд, 

ситуаційного плану об'єкта – 210 мм х 297 мм (формат А4) або за 

необхідності – 420 мм х 297 мм (формат А3). Допускається для 

великих і складних в оперативно-тактичному відношенні об'єктів 

збільшувати розмір до 594 мм х 420 мм (формат А1). Усі 

матеріали текстової і графічної частини ОППГ захищаються від 

псування. При цьому аркуші форматів більших за А4 повинні 

мати можливість складатися до цього формату. ОППГ має 
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містити такі структурні елементи: титульний аркуш; зміст; 

основна частина (текстова і графіча частини); додатки. Порядок 

складання, вимоги до оформлення та змісту оперативних карток 

пожежогасіння на об’єкти ОКПГ складаються на такі об’єкти: 

дитячі садки, розраховані на кількість місць менше 100, школи, 

навчальні заклади середньої і вищої освіти, розраховані на 

кількість учнів і студентів менше 150; адміністративні будівлі 

органів влади; житлові будинки підвищеної поверховості (з 

умовною висотою від 26,5 м до 47 м включно); бази, склади, 

сховища; ринки з площею від 3000 кв. м до 5000 кв. м; 

електропідстанції напругою від 110 кВ до 500 кВ; кабельні 

відсіки енергетичних об'єктів організацій; підприємства зв’язку 

телерадіоцентри районного та місцевого значення; автозаправні 

станції; окремі одиниці виробів (судна, літаки, технологічні 

колони, установки тощо). Перелік об’єктів, на які складаються 

ОКПГ, визначається заступником начальника з питань реагування 

на надзвичайні ситуації районного (міського) управління (відділу) 

ГУ(У) МНС та затверджується начальником відповідного 

районного (міського) управління (відділу) ГУ(У) МНС. Перелік 

може доповнюватися залежно від особливостей та специфіки 

місцевих умов. ОКПГ на об’єкти затверджуються начальником 

підрозділу, в районі обслуговування якого знаходиться об’єкт. 

ОКПГ зберігаються на пункті зв’язку підрозділу. ОКПГ на 

об’єкти групуються за видами об’єктів, складається опис, 

нумеруються та брошуруються в альбом. У випадку, якщо 

кількість ОКПГ достатньо велика, може бути виготовлено кілька 

альбомів. На житлові будинки підвищеної поверховості ОКПГ 

групуються за однотипністю типових проектів, при цьому 

заповнюється лише лицьова частина ОКПГ, а для всієї групи 

складається один поверховий план. Якщо проектом будинку 

передбачено індивідуальне внутрішнє планування квартир, 

дозволяється не відображати їх на поверхневому плані, а лише 

означати загальні контури квартир. Для складських і торгових 

об’єктів, крім загальних вимог, в ОКПГ вказуються дані про 

матеріальні цінності, способи їх збереження й евакуації, про 

властивості пожежовибухонебезпечних речовин і матеріалів, про 

характерні небезпечні ситуації під час пожежі й ускладнення у 

процесі її гасіння, про необхідні для застосування вогнегасні 

речовини. На планах будинків умовними знаками позначають 

ймовірні місця можливих вибухів, отруєнь, уражень електричним 

струмом. Порядок складання, вимоги до оформлення та змісту 

оперативних карток пожежогасіння на сільські населені пункти 

ОКПГ складаються на всі сільські населені пункти. ОКПГ на 

сільські населені пункти затверджуються начальником 

відповідного районного управління (відділу) ГУ(У) МНС. ОКПГ 

на сільські населені пункти зберігаються на пункті зв’язку 
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підрозділу. Копії ОКПГ зберігаються на пункті зв’язку 

підрозділів, які залучаються до гасіння пожеж згідно з планом 

залучення за першим номером (рангом) виклику. ОКПГ на 

сільські населені пункти складається з текстової та графічної 

частин і виконується на щільному аркуші паперу розміром 210 мм 

х 297 мм (формат А4). Усі матеріали текстової і графічної 

частини ОКПГ захищаються від псування. Дозволяється 

групувати ОКПГ на сільські населені пункти в альбоми із 

складанням опису. 3) Плани (спільні накази) взаємодії сил 

цивільного захисту щодо ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій. Відповідно до Положення про єдину державну систему 

цивільного захисту», затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 09 січня 2014 року № 11: Взаємодія органів 

управління та сил цивільного захисту. Стаття 47. В єдиній 

державній системі цивільного захисту з метою своєчасного 

запобігання і ефективного реагування на надзвичайні ситуації 

організовується взаємодія з питань: визначення органів 

управління, які безпосередньо залучаються до ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, склад і кількість сил (засобів) реагування 

на них; погодження порядку здійснення спільних дій сил 

цивільного захисту під час ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій з визначенням основних завдань, місця, часу і способів 

їх виконання; організації управління спільними діями органів 

управління та сил цивільного захисту під час виконання завдань 

за призначенням; всебічного забезпечення спільних заходів, що 

здійснюватимуться органами управління та підпорядкованими їм 

силами цивільного захисту, в тому числі взаємного надання 

допомоги транспортними, інженерними, матеріальними, 

технічними та іншими засобами. Стаття 48. Залежно від обставин, 

масштабу, характеру та можливого розвитку надзвичайної 

ситуації взаємодія організовується: на загальнодержавному рівні - 

безпосередньо між органами управління та силами 

функціональних і територіальних підсистем; на регіональному, 

місцевому та об’єктовому рівні - між територіальними органами 

центральних органів виконавчої влади, Радою міністрів 

Автономної Республіки Крим, місцевими органами виконавчої 

влади, їх силами, а також суб’єктами господарювання. Пояснити 

ІНСТРУКЦІЯ про порядок взаємодії між Державною службою 

України з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією 

України та Національною гвардією України у сфері запобігання і 

реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та небезпечні події. 

Загальні положення Ця Інструкція визначає порядок взаємодії 

між Державною службою України з надзвичайних ситуацій, 

Національною поліцією України та Національною гвардією 

України під час виконання спільних заходів із запобігання і 

реагування на надзвичайні ситуації, пожежі та небезпечні події. 
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Безпосередня організація та координація робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, пожеж та небезпечних подій 

здійснюються відповідно до статей 76 та 80 Кодексу цивільного 

захисту України та наказу Міністерства внутрішніх справ України 

від 26 грудня 2014 року № 1406 «Про затвердження Положення 

про штаб з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації та Видів 

оперативнотехнічної і звітної документації штабу з ліквідації 

наслідків надзвичайної ситуації», зареєстрованого в Міністерстві 

юстиції України 16 січня 2015 року за № 47/26492. Форми 

взаємодії: обмін інформацією про загрозу або виникнення 

надзвичайних ситуацій, пожеж та небезпечних подій у різних 

регіонах країни; проведення спільних оперативних нарад Голови 

ДСНС або його заступників з Головою (заступниками) 

Національної поліції України та Командувачем (заступниками) 

Національної гвардії України, керівників територіальних органів 

ДСНС з керівниками територіальних (у тому числі 

міжрегіональних) органів Національної поліції України (далі - 

територіальні органи Національної поліції України) та 

оперативно-територіальних об’єднань Національної гвардії 

України; здійснення спільних заходів за планами взаємодії 

органів управління та сил цивільного захисту в разі виникнення 

надзвичайної ситуації (далі - плани взаємодії), що розробляються 

на регіональних і місцевих рівнях; проведення спільних навчань 

та тренувань; здійснення інших заходів, передбачених чинним 

законодавством. Взаємодія здійснюється: на державному рівні 

між апаратом ДСНС, апаратом центрального органу управління 

Національної поліції України та головним органом військового 

управління Національної гвардії України; на регіональному рівні 

між територіальними органами ДСНС, територіальними органами 

Національної поліції України та органами військового управління 

оперативно-територіальних об'єднань Національної гвардії 

України; на місцевому рівні між підрозділами ДСНС, відділами 

(відділеннями) в районах, містах, районах у містах Національної 

поліції України та військовими частинами Національної гвардії 

України. Основні завдання сторін, що взаємодіють ДСНС у 

межах компетенції: інформує Національну поліцію України та 

Національну гвардію України про загрозу або виникнення 

надзвичайних ситуацій, пожеж та небезпечних подій на 

державному, регіональному та місцевому рівнях; здійснює заходи 

щодо ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, пожеж та 

небезпечних подій, у тому числі в межах компетенції на об’єктах 

Національної поліції України та Національної гвардії України, 

відповідно до розроблених планів взаємодії; виконує аварійно-

рятувальні та інші невідкладні роботи; проводить пошук і 

рятування людей на уражених об’єктах і територіях, надає 

екстрену медичну допомогу особам, які перебувають у 
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небезпечному для життя й здоров’я стані, на місці події, сприяє їх 

евакуації до закладів охорони здоров’я; здійснює інші заходи, 

передбачені законодавством. Інформування про загрозу або 

виникнення надзвичайних ситуацій, пожеж та небезпечних подій 

Дати під запис Обмін інформацією здійснюється на державному, 

регіональному та місцевому рівнях між черговими та 

диспетчерськими службами з метою організації своєчасного 

вжиття заходів оперативного реагування в разі загрози або 

виникнення надзвичайної ситуації, пожежі та небезпечної події: 

на державному рівні - між оперативно-черговою службою 

державного центру управління в надзвичайних ситуаціях ДСНС, 

черговою частиною Департаменту організаційно-аналітичного 

забезпечення та оперативного реагування Національної поліції 

України і службою оперативних чергових Управління командних 

пунктів штабу Головного управління Національної гвардії 

України по телефону протягом 5 хвилин та письмовим 

підтвердженням на адресу електронної пошти або факсом 

протягом 30 хвилин; на регіональному рівні - між оперативно-

координаційними центрами територіальних органів ДСНС, 

черговими службами органів Національної поліції України та 

оперативно-черговими службами Національної гвардії України; 

на місцевому рівні - між підрозділами ДСНС, відділами 

(відділеннями) в районах, містах, районах у містах Національної 

поліції України та військовими частинами Національної гвардії 

України. Обмін інформацією між оперативно-черговими 

службами ДСНС, Національної поліції України та Національної 

гвардії України здійснюється за такими номерами телефонів та 

адресами електронної пошти: оперативно-чергова служба ДСНС 

України - телефон: 247-30-50, 59-01 (АТС10), факс: 247-32-11, 

електронна пошта: oper@mns.gov.ua; чергова частина 

Департаменту організаційно-аналітичного забезпечення та 

оперативного реагування Національної поліції України - телефон: 

256-10-08, 256-10- 02, 256-10-04, 32-13 (АТС-10), факс: 226-33-17, 

електронна пошта: duty@police.gov.ua; служба оперативних 

чергових Управління командних пунктів штабу Головного 

управління Національної гвардії України - телефон: 226-31-54, 

електронна пошта: 503808@dchguvv.kiev.ua. Обмін інформацією 

між оперативно-координаційними центрами територіальних 

органів ДСНС та оперативно-черговими службами 

територіальних органів Національної поліції України та 

Національної гвардії України на регіональному рівні визначається 

спільними організаційно-розпорядчими актами. Під час 

здійснення обміну інформацією між Державною службою 

України з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією 

України та Національною гвардією України забороняється 

розголошувати конфіденційну інформацію. 4) Порядок 



14 
 

приведення у готовність до дій за призначенням за сигналом 

«Збіраварія». Збір особового складу та приведення у підвищену 

готовність Головного управління ДСНС України у Полтавській 

області та підпорядкованих підрозділів до дій за призначенням 

здійснювати за сигналом «Збір-аварія». Встановити наступні види 

сигналу «Збір-аварія»: «Збір-аварія для гарнізону»; «Збір-аварія 

для Головного управління»; «Збір-аварія для молодшого, 

середнього та старшого начальницького складу Головного 

управління»; «Збір-аварія для оперативної групи гарнізону»; 

«Збір-аварія для підрозділів гарнізону»; «Збір-аварія для 

резервних змін підрозділів гарнізону». Відповідальність за 

отримання сигналів та прибуття підлеглого особового складу за 

сигналом «Збір-аварія» покласти на начальників управлінь, 

відділів, секторів, центрів, служб та керівників підрозділів. 

Відповідальність за організацію приведення в готовність за 

сигналом «Збіраварія» Головного управління покласти на 

начальника управління організації реагування на надзвичайні 

ситуації та цивільного захисту Головного управління, Пояснити 

Дати під запис підпорядкованих підрозділів - на начальників 

Аварійно-рятувального загону спеціального призначення, 

міськрайонних управлінь, районних відділів (секторів), міського 

сектору Головного управління. Встановити наступні часові 

показники прибуття за сигналом «Збір - аварія»: Оперативній 

групі Головного управління: прибуття до місця збору в робочий 

час – 10 хв. (з часу оголошення сигналу); прибуття до місця збору 

у неробочий час – 40 хв. (з часу оголошення сигналу); місце збору 

– кризова зала оперативно-координаційного центру Головного 

управління. Начальникам управлінь, служб, відділів та секторів 

Головного управління або особам (що виконують їх обов’язки), 

старшим груп (згідно розподілу по групам при шикуванні 

особового складу ГУ ДСНС по команді «Збір-аварія»): прибуття 

до місця збору в робочий час – 20 хв. (з часу оголошення 

сигналу); прибуття до місця збору у неробочий час – 1 год. 20 хв. 

(з часу оголошення сигналу); місце збору – плац внутрішнього 

двору, в разі несприятливих погодних умов – спортивна зала 

Головного управління або відповідно до рішення особи, що 

оголосила сигнал «Збір-аварія». Особовому складу Головного 

управління: прибуття до місця збору в робочий час – 30 хв. (з 

часу оголошення сигналу); прибуття до місця збору у неробочий 

час – 1 год. 30 хв. (з часу оголошення сигналу); місце збору – 

плац внутрішнього двору, в разі несприятливих погодних умов – 

спортивна зала Головного управління або відповідно до рішення 

особи, що оголосила сигнал «Збір-аварія». Керівнику 

(начальнику) міськрайонного управління, районного (міського) 

відділу, сектору, ДПРЧ, ДПРП, Аварійно-рятувального загону 

спеціального призначення: прибуття до місця збору в робочий час 
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– 20 хв. (з часу оголошення сигналу); прибуття до місця збору у 

неробочий час – 1 год. 20 хв. (з часу оголошення сигналу); місце 

збору – робоче місце або відповідно до рішення особи, що 

оголосила сигнал «Збір-аварія». Відповідальному черговому 

міськрайонного управління, міського (районного) відділу 

(сектору): прибуття до місця збору в робочий час – 10 хв. (з часу 

оголошення сигналу); прибуття до місця збору у неробочий час – 

40 хв. (з часу оголошення сигналу); місце збору – робоче місце 

або відповідно до рішення особи, що оголосила сигнал «Збір-

аварія». Резервному караулу (відділенню, зміні), особовому 

складу, що визначений для оперативного виїзду – прибуття до 

місця збору 30 хв. (з часу оголошення сигналу), місце збору – 

гараж підрозділу. Особовому складу підрозділів, для якого 

встановлено п’ятиденний 40-годинний робочий тиждень: 

прибуття до місця збору в робочий час – 40 хв. (з часу 

оголошення сигналу); прибуття до місця збору у неробочий час – 

1 год. 30 хв. (з часу оголошення сигналу); місце збору – підрозділ. 

Особовому складу, що працює позмінно та знаходиться поза 

службою – прибуття 1 год. 30 хв. (з часу оголошення сигналу), 

місце збору – підрозділ. Визначити телефонний номер чергової 

зміни оперативно-координаційного центру Головного управління 

(0532)503-564, номером для доведення сигналу «Збір– аварія» до 

особового складу та підрозділів забезпечення Головного 

управління. Надати право на приведення Головного управління та 

підпорядкованих підрозділів у готовність за сигналом «Збір-

аварія» (в тому числі з метою перевірки Пояснити Дати під запис 

готовності до дій за призначенням): першому заступнику 

начальника Головного управління, заступникам начальника 

Головного управління – з дозволу або за дорученням начальника 

Головного управління; начальнику управління організації 

реагування на надзвичайні ситуації та цивільного захисту 

Головного управління, начальнику оперативно-координаційного 

центру Головного управління, начальнику чергової зміни 

оперативнокоординаційного центру Головного управління – з 

дозволу начальника Головного управління або заступника 

начальника Головного управління з реагування на надзвичайні 

ситуації; начальникам Аварійно-рятувального загону 

спеціального призначення, міськрайонних управлінь, районних 

відділів (секторів), міського сектору, державних пожежно-

рятувальних частин (постів) Головного управління безпосередньо 

підпорядкованих підрозділів – з дозволу начальника Головного 

управління або заступника начальника Головного управління з 

реагування на надзвичайні ситуації з обов’язковим 

інформуванням начальника чергової зміни оперативно-

координаційного центру Головного управління; особі, яка очолює 

робочу групу Головного управління з проведення перевірки чи є 
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4. Закріплення вивченого матеріалу – 5 хв.  

1) Час проходження інформації від органу виконавчої влади, органу 

місцевого самоврядування, територіальних органів ДСНС до оперативно-

чергової служби ДСНС.  

2) Оперативний план пожежогасіння на об’єкт, оперативна картка 

пожежогасіння на об’єкт, оперативна картка пожежогасіння на сільській 

населений пункт.  

3) Часові показники прибуття за сигналом «Збір - аварія».  

5. Підбиття підсумків – 5 хв. - вказати на питання які вимагають підвищеної 

уваги; - оголосити оцінки; - відповісти на питання. 

 

Конспект-лекцію  склав: 

Оперативний черговий 

підполковник служби цивільного захисту         Михайло КУКЛА 
         

«__»______________2024 р. 

керівником навчання – згідно із затвердженим керівництвом 

Головного управління планом перевірки (навчань); особі, 

уповноваженій начальником Головного управління, заступником 

начальника Головного управління з реагування на надзвичайні 

ситуації, після пред’явлення нею письмового розпорядження 

(припису). 


